

河北慈善联合基金会

简讯

2013年第2期（总第2期）

2013年10月

第二届中国公益慈善项目交流展示会圆满成功

第二届中国公益慈善项目交流展示会在9月21日正式开幕，会期为3天。河北慈善联合基金会喜获企业CSR、基金会展区参展资格，于9月21—23日由基金会副会长兼秘书长宋静华等组成的参会代表团赴深圳会展中心参加本次公益慈善盛会！

“慈展会”是全民参与的全国性、综合性、专业性慈善盛会，由中华人民共和国民政部、国务院国有资产监督管理委员会、中华全国工商业联合会、广东省人民政府、深圳市人民政府共同举办。从2012年开始，每年一届在深圳经济特区举行。慈展会按照“政府搭建、社会参与、市场运作、全民共享”的原则，展示全国慈善公益项目成果，搭建慈善公益资源对接平台，助推慈善公益人才交流合作，营造慈善公益良好发展环境，推动慈善公益组织健康发展，表彰慈善公益典型，传播慈善公益文化，树立中国慈善公益事业发展的风向标。

河北慈善联合基金会参会代表团本次以学习其他公益组织先进经验、领会中国公益慈善事业发展方向为目的，通过本次会议的学习与交流，必将引导我会工作迈上新台阶！

【工作动态】

“生命树”——贫困脑瘫患童救助项目进展

7月3日，为了引起全省社会各界爱心人士、企业对脑瘫患童的更大关注，我会在全省范围内征集爱心企业认领募捐箱，在各地市购物中心、超市等公共场所设立“生命树”贫困脑瘫患童募捐箱，其中已确定商家为14家（石家庄市4个、任丘6个、隆化11个）。通过各地市建立爱心平台的方式，为贫困脑瘫患儿提供更大的帮助。

7月5日，“生命树”贫困脑瘫患童救助项目第一批救助患童名单公布。

7月初，我会与河北省残疾人福利基金会共同为首批受助脑瘫患童发放专用轮椅12个。本次轮椅发放主要用于1-3岁脑瘫患童的日常生活起居。具体发放工作由我会各执行团队志愿者负责；第二批康复器械由河北省残疾人用品用户服务中心提供，并在8、9月份陆续由我会志愿者、爱心车队等发放到受助患儿手中，并为患儿家长讲解具体使用方法。

8月初，衡水地区患童冯恒翔、邢台地区患童白雪俏先后入爱心医院进行康复治疗，目前两名患童均已取得阶段性好转。

8月11日，为帮助各位家长在家为患儿进行科学的康复训练，河北省儿童医院脑瘫康复指导中心副护士长李爱霞受我会邀请，在爱心企业提供的场地上，为十几位家长进行脑瘫患儿康复训练的指导并现场演示。受助家长脑瘫患儿崔佳祺的爸爸崔斌现场介绍了佳祺康复治疗的良好进展，并把自己的感受与其他家长们分享。

10月10日，家住石家庄地区的幸运宝贝——患童崔佳琪，经过5个多月的康复治疗，病情好转并顺利出院。

“公益天使·爱心储蓄”活动

为了引导孩子们关注公益、参与公益，让孩子们在参与公益的过程中理解奉献、无私、感恩、互助的真正含义，我会以河北省中小学学生为本次活动的重点参与人群，开展“公益天使·爱心储蓄”公益活动。活动所得善款将用于帮扶脑瘫患儿和贫困的山区孩子，并为受助儿童购买生活用品、学习用品。

6月29日“公益天使·爱心储蓄”公益活动在石家庄西清公园、世纪公园正式启动；

7月7日“公益天使·爱心储蓄”公益活动走进沧州启动仪式在任丘市雁翎公园举行；

7月8日“公益天使·爱心储蓄”公益活动走进承德启动仪式在隆化竹林寺小学举行；

8月11日，“公益天使·爱心储蓄”公益活动走进秦皇岛启动仪式在秦皇岛天洋电器壹号店举行；

9月14、15日“公益天使·爱心储蓄”认领及中秋义卖活动在石家庄联邦购物广场门口举行，当场共有22名小朋友认领了储蓄罐，基金会工作人员为小天使们发放了爱心徽章及爱心证书。

“公益天使体验营”活动

为了培养孩子树立良好的劳动意识，增强孩子社会活动的的能力，我会与河北腾讯微博、河北电视台农民频道，共同开展了“公益天使体验营”活动。

此活动作为“公益天使·爱心储蓄”的后续活动，共筹得善款5400元，将全部用于脑瘫患儿的救助。

9月20日，第一期“公益天使体验营”活动之“小小服务生”在万象天成正式拉开帷幕；

9月28日，在交管局院内开展了名为“小小交警”的第二期“公

益天使体验营”活动；

10月6日，“小小医生”体验活动在石家庄庭瑞中医精神康复医院进行，我会以及医院工作人员帮助孩子了解医药方面的常识并在医院后方的菜地进行采摘蔬果，体验采摘的乐趣；

10月7日，第四期的公益天使体验营”活动之“小小导游”在石家庄佛光山景区成功举行。

“为爱奔走6小时”大型公益宣传及劝募活动

为给脑瘫孩子筹集善款，积攒希望；为倡导全民参与公益活动，奉献爱心，传递爱心。我会特于10月19日在365驿家唐年酒店举办了首期“为爱奔走6小时”——“生命树”救助贫困脑瘫患儿大型公益宣传及劝募活动。

活动由河北师范大学汇华学院、河北科技大学理工学院、河北传媒大学、麦田计划公益组织等60余名募捐志愿者以奔走劝募、小分队间竞赛的方式呼吁社会关注贫困脑瘫患儿并为其筹集救助费用。其间各团队募集到的资金总数累计达5000元以上即可享有明星团队荣誉，可申请建立河北慈善联合基金会冠名爱心基金，并参与其他公益活动和优先申请救助名额。

首期“为爱奔走6小时”的募捐活动在大学生及社会团体的无私奉献下共募集善款5745.82元。

10月26日，第二期“为爱奔走6小时”——“生命树”救助贫困脑瘫患儿公益宣传及劝募活动在365驿家唐年酒店如期举行。此次活动仍以“为爱奔走”的形式传播人人可公益的理念，倡导全民关注

脑瘫患儿，奉献爱心。经过志愿者和社会爱心人士的共同努力，第二期“为爱奔走6小时”大型公益活动共募集善款6072.8元。

至此，“为爱奔走6小时”两次募捐活动共集得善款11818.62元。所有的金额将全部用于“生命树”贫困脑瘫患儿的爱心救助。同时，我也会将在每周定期开展“为爱奔走6小时”活动，来帮助更多的孩子重拾希望！

“我的大学梦”特困大学生联合助学活动

为了帮助由于家庭极其困难而又成绩优秀的学子实现大学梦想，由河北省文明办、河北省教育厅主办，我会承办的“我的大学梦”特困大学生联合助学活动6月29日在石家庄正式启动。

本次助学活动拟资助人数为20—30名，资助对象为河北籍、被国家一类本科及以上招生计划录取、家庭贫困且没有接受过社会捐助的2013年应届高中毕业生。

基金会通过官方网站、微博、各大贴吧等多种方式对本次助学活动进行了宣传。截止7月1日，我会接到300多个报名电话，很多外地家长专程赶到基金会咨询相关事宜。经过河北青年报、河北省电视台农民频道、燕赵都市报等多家媒体报道及筛选，确定资助人数为25名，助学款项于8月中旬开始由基金会及志愿者发放到了每一位被资助学生手中，25名寒门学子目前已踏入大学校门，实现了他们的大学梦想。

“共圆大学梦”微公益助学行动

8月1日，在河北日报社成立64周年之际，河北日报报业集团腾讯微博发布厅正式上线的同时，由河北日报报业集团与我会联合主办的“共圆大学梦”微公益行动也同步启动。

手指一动，温暖自动发送——即日起至8月28日，公益行动的启动微博只要被网友收听并转播，爱心企业千喜鹤集团就将为今年被大学录取的寒门学子捐献爱心助学金。一次转播，一元学费，上限30万元。截止到8月3日，30万条微博已被热心网友全部转发完毕。本次微博公益活动所得善款将全部用于资助“我的大学梦”学子。

淘宝公益网店喜获蓝钻卖家称号

2013年5月27日，由我会创立的河北首家公益淘宝店正式上线。根据我会目前开展的公益项目分类，为公益项目及每名求助人设计了不同的淘宝页面，爱心人士可以有针对性的选择救助对象，实现一对一的透明捐助。短短2个多月的时间成交金额达22132元，成交单数为1380笔，并为沧州、秦皇岛、承德等四个执行团队设立淘宝专项账户。

目前首次公益网店提现活动正在进行，提现金额为9347元，共有8名受助人领取了救助款项。

“七夕爱暖人间” 省内四地联动鲜花义卖活动

8月13、14日（农历七月初七、初八），我会发起了四地联动的“七夕爱暖人间”义卖玫瑰花活动，任丘、秦皇岛、邯郸等地执行团队也积极响应。

任丘蓝天爱心社鲜花义卖善款10198元，将用于任丘市两个贫困家庭的救助；邯郸武安之窗爱心协会义卖义演活动募集善款12726元，将定向捐助先天性心脏病男孩刘默涵；秦皇岛港城志愿者义卖款项为1809元将用于秦皇岛地区公益救助。

省会活动由我会和公交二公司联合在万象天成和空中花园举办的玫瑰花义卖及街头募捐活动取得了圆满成功，所得的善款将用于救助脑瘫患儿。在募捐现场，爱心人士、司机、志愿者都纷纷伸出援助之

手。现场义卖的善款 5097.4 元，将全部用于脑瘫患童崔佳祺、刘东成、刘东旭的康复费用。

“小小棉被暖人心”——为福利院孩子送棉被活动

8 月 31 日上午十点，我会与石家庄天葵尊贸易有限公司及爱心私家车志愿者王晓辉师傅一同为石家庄市福利院的孩子们送去了 40 条高档棉被。

福利院的孩子们生活的环境很整洁，看到孩子们在这样宁静美好的环境当中生活，大家感到很欣慰，想到天气渐渐变凉了孩子们能够盖上崭新暖和的棉被，每个人都露出了微笑。福利院的工作人员也十分感谢爱心企业的捐助，希望能有更多的爱心人士、爱心企业能加入到关注、救助贫困弱势儿童的活动中来！

“爱满中秋月·心念四海情”中秋节爱心义卖活动

9 月 19 日，我会携手“我的大学梦”特困大学生联合助学活动资助的 25 名寒门学子用行动感恩社会，为“生命树”脑瘫患儿举行大型募捐活动。

现在正值开学季，25 名学子已分赴各高校开始他们新的人生征程，此次募捐活动共有 3 名学子作为代表亲临义卖现场。参加此次活动的还有桥西外国语学校的爱心储蓄公益小天使和爱心家长，爱心小天使以义卖月饼的方式为脑瘫患儿筹集善款 2001.5 元。

本次义卖活动得到了米莎贝尔爱心商家的大力支持，筹集善款将全部用于脑瘫患童的康复治疗费用。

九九重阳节 温暖空巢老人

10 月 13 日（重阳节），我会举行了“九九重阳节”温暖空巢老人活动，由河北师大爱心志愿者作为执行团队，为石家庄慧福园敬老院

的老人们送去了温暖礼包，并给老人表演了精彩的节目，希望在寒冷的季节为那里的老人送去关爱与温暖。

河北慈善联合基金会新网站上线

我会新网站已亲情上线：www.hbcsw.org。新网站增加了救助项目、慈善透明窗、在线捐款等快捷功能；另有爱心人士所捐款数的流动显示，以提高基金会透明度和加强社会监督。

每月救助一生命

9月救助人：张桂银(报恩网创始人段非之母)：女，65岁，今年1月，段非的母亲张桂银检查出宫颈癌晚期，当时选择吃中药缓解，现在病情严重。医院说最少也需要6万元治疗费，这个数字对于投身公益的段非是个难题，33岁的段非和爱人许利娜2006年创办了中国报恩网，七年来募捐善款200余万元，帮助过2000多名贫困老人和学生，而他因为长期奔波在公益路上，没有一分一文的积蓄。了解到老人的情况，我会与金石大厦物业管理部联合发起募捐活动，不到一个礼拜的时间，为段妈妈筹集款项2072.3元，已由我会与物业部工作人员共同送至段妈妈的病房。

8月救助人：王辰斌：男，8岁，家住行唐县，妈妈是一个普通的家庭妇女，靠爸爸在建筑工地打工维持生计，姐姐正在上高中，自从弟弟确诊为白血病，为了给小辰斌治病家中已经负债累累，姐姐利用暑假在夜市摆地摊，挣学费，想减轻爸爸妈妈负担。我会了解到王凯姐弟的生活现状，将王辰彬纳入“每月救助一生命”公益项目，为王凯的夜市小摊儿捐助百件爱心棉衣，并制作了宣传条幅等帮助王凯进行义卖。8月3、4日一共筹集到善款5679.6元，已由我会工作人员、燕赵都市报记者及志愿者一同送往王辰彬父母手中。

7月救助对象：窦熠凡：女，9岁，家住河北省承德市平泉县滨河社区，女孩的妈妈原是一名普通的家庭妇女，靠丈夫打工维持生计，小熠凡患有先天性“小儿脑瘫”，是妈妈收养的弃婴，小熠凡的养父由于承受不起巨额的治疗费用和生活压力，与妻子离婚。没有其他经济来源的妈妈更是为了孩子的治疗费用和后期康复四处借债，这位伟大的妈妈曾经被评为“最美承德人”称号。我会与河北青年报共同为小熠凡发起社会募捐，经过共同努力及社会爱心人士的支持，最终筹集善款，并送到熠凡妈妈手中。

【各地动态】

爱在端午 情系夕阳

2013年6月12日，端午节当天，我会沧州地区执行团队一任丘蓝天爱心社的志愿者开展了“爱在端午·情系夕阳”志愿服务活动，他们把包含爱心的绿粽送到孤寡老人困难家庭，向贫困及孤寡老人表达一份端午节的问候，也让传统节日增添了几分爱的含义。当晚80多名志愿者欢聚在一起，在音乐、灯光、篝火的环绕下，度过了一个特殊的端午节之夜。

走进养老院

2013年6月27日，我会邯郸执行团队一武安之窗爱心协会的志愿者走进武安大同镇敬老院活动，帮老人们打扫卫生，整理家务，陪着老人拉家常，为敬老院老人们征集电视机。

爱心T恤 情暖人心

2013年7月5日晚上，我会沧州执行团队一任丘蓝天爱心社携手新裕华市场为农民工发放爱心T恤，看着领到T恤的农民工露出开

心的笑脸，汗流浹背的志愿者觉得奉献爱心真的是世界上最幸福快乐的事情！

助老敬老，我们在行动

7月14日，我会沧州执行团队—青县与爱同行爱心社开展了每月一次的大型助老活动。

活动共四十人参加，参与车辆11辆，分东西南北四路。本次活动为老人们除了带去馒头牛奶鸡蛋等食物外，还带去了驱蚊杀虫剂，花露水等，并转交了爱心人士对个别家庭的助老金。

炎炎夏日 助学热情不减

2013年7月20日上午，我会沧州执行团队—任丘蓝天爱心社的四十多名志愿者冒着烈日，为五名贫困孩子送去了助学款。让这些贫困家庭生活负担减轻一点，让孩子们感受到社会大家庭的温暖。

真爱护航 · 敬老助老

2013年8月4日，在红阳老年公寓举办《真爱护航·敬老助老》公益活动，我会秦皇岛执行团队—港城志愿者们带着自己采购的米面油和肉馅来到秦皇岛市红阳老年公寓，为老人们包饺子，陪老人们聊天、整理内务。

知恩传统文化公益讲堂

2013年8月3、4日，我会石家庄地区执行团队知恩爱心社举办了首期“知恩传统文化公益讲堂”，讲堂宗旨为“弘扬传统文化 创造幸福人生”。

讲堂特邀请了衡水的国学老师、易经大师孔繁强先生，以“家和万事兴——伦理道德与疾病的关系”为主题，与参会学员做了精彩分

享。活动现场，许多学员感触深刻，表示一定要按圣贤教育，做好自己的本份，做一个有道德的中国人。“知恩传统文化公益讲堂”将不定期举行。

拯救白血病患者刘志慧

8月11日，我会张家口执行团队—张垣之心公益促进会与张家口吧联合展开了为白血病患者刘志慧的募捐活动，到31日结束共历时20天，先后共收到了14590元善款。

便民服务 · 看我行动

8月18日，我会秦皇岛执行团队—港城志愿者在西浴场体育基地设立志愿者暑期服务点，清理海滩垃圾，为广大游客提供如：急救、道路指引、免费饮用水等便利服务，受到市民及游客的一致赞扬。

任丘蓝天爱心社携手新裕华市场资助贫困大学生

8月28日，任丘新裕华市场为我会执行团队—任丘蓝天爱心社提供了办公室和仓库，还将为爱心社配齐办公桌椅、空调等办公设施。同时，新裕华市场还拿出一万五千元善款，资助由蓝天爱心社提供的三名贫困大学生第一年入学的学费。

在助学仪式上，新裕华市场的负责人包永松表示：只要这几个孩子愿意上学，好好学习，新裕华市场一定会帮助他们完成学业。蓝天爱心社负责人梁长秋代表基金会向新裕华市场颁发了“爱心企业”锦旗和捐赠证书，并宣读了基金会向新裕华市场发来的贺信。

就算下雨也要陪在“您”身边

10月13日上午8点半至11点，我会唐山地区执行团队—爱心火炬志愿者冒雨前往唐山路北社会福利院，为院里的110位老人每人送

上袜子两双，表达晚辈的惦念，费用全部由爱心火炬志愿者自筹。

“重阳送温暖，爱心系夕阳”重阳节慰问老人活动

岁岁重阳，今又重阳。在这重阳节到来之际，我会任丘执行团队——任丘蓝天爱心社开展了“重阳送温暖，爱心系夕阳”重阳节慰问老人的活动。

活动当天三十多名志愿者冒雨看望了爱心社长期关注的几位老人和一直关注的青塔敬老院，共 27 位孤寡老人。志愿者们为老人送去了大米、蛋糕、豆粉、牛奶还有方便面以及节日的祝福。

主报：河北省精神文明建设委员会办公室 河北省民政厅

抄报：河北慈善联合基金会顾问、名誉理事长、名誉副理事长、河北省内各厅局、河北省内各组织机构

主送：河北慈善联合基金会理事会成员、爱心医院、爱心企业、合作媒体、河北省各地商会、省内外公益慈善机构

下发：河北慈善联合基金会各执行团队

(共印 100 份)

主 办：河北慈善联合基金会办公室

联系方式：0311—67305878 传真：0311—67305878

通讯地址：河北省石家庄市桥西区新石中路 375 号金石大厦 17 层

邮 箱：cishanlianhe@cishan001.org

网 址: www.hbcsw.org